

近日,长春市政府办公厅发布《关于调整落实人才和进城农民购房补贴政策的通知》

长春这些人买二手房可申请补贴

为进一步推动经济高质量发展,加快城市化进程,吸引人才和农民来长春落户,近日,长春市人民政府办公厅发布了《关于调整落实人才和进城农民购房补贴政策的通知》。通知内容如下:

一、落实人才购房补贴政策

1. 根据《中共长春市委办公厅、长春市人民政府办公厅印发〈关于进一步集聚人才创新发展的若干意见〉的通知》(长办发〔2017〕50号)规定,给予重点高校本科生3万元和硕士生5万元、博士生8万元安家费,对国内外顶尖人才和国家级领军人才给予20—50万元购房补贴政策。(责任部门:市人社局;配合部门:市财政局)

2. 根据《长春市人民政府关于印发长春市增加城乡居民收入“暖流计划”2021年行动方案的通知》(长府发〔2021〕11号)规定,对在长春市行政区域内采取全款或商业贷款方式购买首套新建商品住宅的应届高校毕业生发放2万元一次性购房补贴。(责任部门:市房管局;配合部门:市财政局、市人社局)

3. 根据《长春市人民政府办公厅关于印发留(来)长人才、进城农民购房补贴和发放消费券工作方案的通

知》(长府办明电〔2021〕25号)规定,对具备大专及以上学历高校毕业生、中级及以上专业技术职称人员、高级工及以上职业技能等级人员等留(来)长人才给予50元/平方米购房补贴,将购房条件由商品住房放宽至二手住房,即在长春市行政区域内国有土地上购买建筑面积90平方米以下唯一住房(含商品住房和二手住房,但不包括商业、办公等非住宅类房屋、别墅、保障性住房),可享受补贴政策。(责任部门:市房管局;配合部门:市财政局、市人社局)

二、提高进城农民购房补贴标准

4. 对符合长府办明电〔2021〕25号文件规定条件的进城农民购房,将补贴标准由80元/平方米提高至200元/平方米。购房条件参照第3条,由商品住房放宽至二手住房。(责任部门:市房管局;配合部门:市财政局、市人社局)

三、发放消费券

5. 对符合长府办明电〔2021〕25号文件规定条件的人才和进城农民,发放总额度5000万元消费券。消费券可用于汽车、家电消费。消费券先领先得、发完即止。具体核销商家以市商务局公布为准。(责任部门:市商

务局;配合部门:市财政局、市房管局)

四、延长人才和进城农民购房补贴期限

6. 对符合长府办明电〔2021〕25号文件规定条件的人才和进城农民购房补贴、发放消费券政策自2021年9月1日起执行,截止日期由2021年12月31日延长至2022年6月30日。

购房补贴应在政策期限内申请、领取。已经申领购房补贴的,不足部分予以补齐;按新政策符合条件但未申领的,可以在政策期限内申领。其余政策按现行规定执行。(责任部门:各有关部门)

五、明确政策执行范围

7. 除第1项政策含双阳区、九台区,第2项政策含双阳区外,其余政策不含双阳区、九台区、公主岭市及其它县(市)。双阳区、九台区、公主岭市及其它县(市)可根据实际参照执行。

六、相关要求

8. 各有关部门应进一步简化办事流程,压缩办事时限,提高办事效率,切实将人才和进城农民购房补贴政策落实到位、执行到位,全力推动我市经济高质量发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

《关于调整人才和进城农民购房补贴政策的通知》政策解读

一、出台背景

2017年以来,长春市委、市政府陆续出台了《关于进一步集聚人才创新发展的若干意见》《长春市人民政府关于印发长春市增加城乡居民收入“暖流计划”2021年行动方案的通知》等政策,对选择来(留)长就业的全日制高校毕业生购房予以补贴。2021年,省政府办公厅出台了《关于进一步促消费扩内需若干措施的通知》,省住建厅等九部门联合印发的《关于开展农民进城购房补贴工作的通知》,要求有条件的县(市)继续扩大农民进城购房补贴试点,对农民进城购房给予一定的购房补贴。2021年9月,市政府办公厅印发了《留(来)长人才、进城农民购房补贴和发放消费券工作方案》。为保持政策持续发力,进一步发挥购房消费对经济发展推动作用,促进房地产市场平稳健康发展,我们拟定了相关政策措施。

二、主要内容

(一)落实人才购房补贴政策

一是给予重点高校本科生3万元和硕士生5万元、博士生8万元安家费,对国内外顶尖人才和国家级领军人才给予20—50万元购房补贴。二是对符合条件的应届高校毕业生购房发放2万元一次性购房补贴。三是对符合条件的人才购买建筑面积90平方米以下且为唯一住房的,按50元/平方米给予购房补贴。

(二)扩大补贴范围

对符合条件的人才和进城农民购房补贴范围由商品住房扩大至二手住房,但不包括商业、办公等非住宅类房屋以及别墅、保障性住房。

(三)提高进城农民购房补贴标准

对符合条件的进城农民购房,将补贴标准由80元/平方米提高至200元/平方米。

(四)落实消费券政策

对符合条件的人才和进城农民,发放5000份,每份1万元,总额度5000万元消费券。消费券可用于汽车或家

电消费,截止日期由2021年12月31日延长至2022年6月30日。消费券先领先得、发完即止。

(五)延长人才和进城农民购房补贴期限

对符合条件的人才和进城农民购房补贴政策自2021年9月1日起执行,截止日期由2021年12月31日延长至2022年6月30日。购房补贴要求在政策期限内申请、领取。已经申领购房补贴的,不足部分予以补齐;按新政策符合条件但未申领的,可以在政策期限内申领。

除以上政策外,其余政策期限按相关规定执行。

(六)明确政策执行范围

给予重点高校毕业生、顶尖人才、领军人才安家费政策含双阳区、九台区,应届高校毕业生政策含双阳区,其余政策不含双阳区、九台区、公主岭市及其它外县(市)。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春至范家屯公交专线正式通车 上、下行均设20座车站 实行单一票制 全程票价4元

伴随着长春硅谷大街延长线的开通,近日,长春至范家屯T383路公交专线也正式上线运行了,为长春和范家屯两地的市民出行带来了很多便利。

10日14时许,城市晚报全媒体记者在卫星广场看到,多辆T383路公交专线车并排成队,按着行程表的行驶时间向范家屯方向相继发车。王先生表示,他家住在范家屯镇,以前没有开通这条公交专线时,来长春十分不方便,开通之后方便了不少,交通成本也降低了很多。

据了解,长春公交T383路公交专线隶属于长春市国兴客运股份有限公司,线路全长26公里,上、下行均设20



新开通的T383路公交专线

城市晚报全媒体记者 陆续 摄

座车站;始于长春卫星广场,途经长春公交集团、长春大学、吉林省经济管理干部学院、吉林大学前卫南区、长春市行政学院、吉林师范大学长春校区、富锋街道、阳光城市广场、范家屯镇政府

等主要地点,止于范家屯兴华南路。长春卫星广场的首末车时间为05:30—18:30,范家屯站首末车时间为05:30—17:30。

长春公交T383路公交专线车队队长刘洋表示,T383路公交专线实行单一票制,全程票价为4元,支持手机扫码乘车,支持手机NFC刷卡乘车、支持使用卡面带有交通联合标志的公交卡乘车。该公交专线的开通,发挥了公共交通的优势,“链接”范家屯与长春市城乡经济,是推进城乡一体化发展的重要环节,同时也极大地方便了范家屯乘客的出行,降低了出行成本,让广大乘客尽享公交带来的快捷与便利。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省九江大路消防救援站组织作战安全逃生训练

1月7日,吉林省经开消防救援大队九江大路消防救援站,开展多种形式紧急避险专项训练。一是模拟内攻环境下,沿水带逃生。为让指战员能够更加真实感受火灾现场浓烟遮面视野受阻的效果,九江大路消防救援站在空气呼吸器实际供气的前提下,将阻燃头套反戴在面罩上,以此达到内攻现场视线被阻挡的效果。二是开展滑绳自救训练。队站干部对滑绳自救中各类消防绳结使用用途及结绳方法进行逐一讲解,达到了熟练掌握动作要领的目的。三是开展水带下滑逃生训练,队站干部率先垂范,现场演示了操作流程,随后在做好安全防护的前提下,逐一开展了水带下滑逃生训练。城市晚报全媒体记者 吕闻

吉林省珲春北街消防救援站开展严寒天气下空气呼吸器使用测试

1月7日,吉林省经开消防救援大队珲春北街消防救援站组织对所有空气呼吸器进行性能测试。测试室外温度为零下12摄氏度,测试前,司同贺站长要求大家仔细检查了空气呼吸器是否存在磨损、漏气等情况,校对了压力表读数,测试了报警阀是否正常。通过此次空气呼吸器的测试工作,使大家掌握了空气

吉林省丰满消防救援大队联合开展宣贯会议贯彻落实文物建筑和博物馆火灾风险防范

1月7日,吉林省丰满消防救援大队联合辖区文旅局,开展宣贯会议贯彻落实文物建筑和博物馆火灾风险防范。会上,丰满消防救援大队防火监督员首先向文旅局相关负责人传达了相关通知中的主要内容,商讨在近期组织文物建筑和博物馆消防安全责任人、管理人开展一次集中培训,

吉林省船营区消防救援大队联合多部门开展消防车通道整治行动

近日,吉林省船营区消防救援大队联合区执法局、街道、交警等部门来到辖区社区街道、住宅居民楼开展消防车通道联合执法检查,着力解决辖区消防车通道堵塞、占用、封闭等突出问题。联合执法过程中,联合执法人员先后到车辆违停问题突出的街巷、小区周边道路,进行集中整治,重点针对消防车

曹文亮

吉林省船营区消防救援大队深入冬季冰雪旅游景区及民宿开展消防安全检查

1月7日,吉林省船营区消防救援大队陈仕民大队长带队检查辖区吉雪滑雪场、壹田拾光民宿等场所进行消防安全检查工作。此次检查重点围绕冬季冰雪旅游景区及民宿场所的安全告知、警示标识、临时用电、安全防护设施、应急预案、安全管理档案等内容。针对检查存在的

问题,检查组要求经营单位对存在的问题和隐患立即整改。切实履行好企业安全主体责任,加强对场地安全的管理,确保人民群众的生命财产安全。下一步,吉林省船营区消防救援大队将持续做好相关工作,为确保辖区消防安全平稳打下坚实基础。

曹文亮

吉林省船营区消防救援大队指导辖区派出所消防监督工作

近日,吉林省船营区消防救援大队上门指导基层派出所消防监督工作。消防监督人员来到辖区河南派出所,着重对派出所消防监督管理权限范围、工作流程、办案程序以及相应的法律规章进行系统的指导培训,就建筑消防设施检查、派出所民警如何进行消防监督检查以及

消防监督执法过程中应注意的重点、细节和流程等进行了讲解。通过此次对派出所进行消防监督业务工作指导,进一步提高了派出所民警消防监督执法水平和消防业务素质,同时加强了行业部门间的协调联系,为共同创建良好的消防环境打下坚实的基

础。